
ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS ONZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE, EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA,  DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO,  JOSE CORREA 

DA CRUZ FILHO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, WILSON AIRES, CARLOS ALEXANDRE 

MUNIZ CRUZ LOPES, ROGERIO MALUF GONÇALVES, EDNA TEIXEIRA MARTINS,  ENES 

DE AGUIAR LOPES E ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES. HAVENDO NUMERO 

LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E  DETERMINOU A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO 

DE LEI Nº 012/2017 – DISPÕE SOBRE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS AGENTES 

AMBIENTAIS PROTETORES DA NATUREZA  DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM – MA 

E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017 – CRIA A CÂMARA 

MIRIM;  PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI  

Nº 012/2017 DO PODER EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO AO PODER 

EXECUTIVO PARA ALIENAR VEÍCULOS E OUTROS BENS MÓVEIS INSERVÍVEIS DO 

PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM – MA E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS;   REDAÇÃO FINAL  DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2017 DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA QUE DISPÕE SOBRE O ACESSO PÚBLICO ÀS 

INFORMAÇÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM/MA, EM 

CUMPRIMENTO A LEI FEDERAL Nº 12.527, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2011;  INDICAÇÕES 

Nº 063, 064/2017 DO VEREADOR ROGERIO MALUF PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL 

VIABILIZE JUNTO AO SECRETARIO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO A REFORMA GERAL DO 

CAIC, NESTA CIDADE, ASSIM COMO, PROMOVER AÇÕES VISANDO A 

DISPONIBILIZAÇÃO DE UM LOCAL PARA A IMPLANTAÇÃO DE UM HORTO FLORESTAL 

EM NOSSO MUNICÍPIO; INDICAÇÕES Nº  066, 067, 068/2017 DO VEREADOR JOSE DE 

ARIMATEIA DE BRITO, DESTINADAS AO PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE O MESMO 

PROMOVA AÇÕES JUNTO AO ÓRGÃO COMPETENTE VISANDO A IMPLANTAÇÃO DE UM 

GABINETE MÓVEL ODONTOLÓGICO, NESTE MUNICÍPIO; OS SERVIÇOS DE 

PAVIMENTAÇÃO, COM PIÇARRA, DA ESTRADA DA BRASILINA  E A CONSTRUIR UM 

POÇO ARTESIANO NO POVOADO TRÊS BOCAS, NESTE MUNICÍPIO;  INDICAÇÕES Nº  

069,070/2017 DO VEREADOR EDSON ARAUJO, PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL  

AUTORIZE OS SERVIÇOS DE CONSTRUÇÃO DA ESTRADA DE ACESSO AO POVOADO 

SÃO DOMINGOS DOS MENDES, NESTE MUNICÍPIO, COM APROXIMADAMENTE 4,5 KM 

DE EXTENSÃO,  INCLUINDO A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE E 04 BUEIROS E O 

MELHORAMENTO NO SISTEMA DE ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS DA RUA 

BENJAMIM PEREIRA, PRÓXIMO A IGREJA SÃO DOMINGOS NO BAIRRO ROSEANA 

SARNEY, NESTA CIDADE; INDICAÇÕES Nº 071, 072, 073/2017 DO VEREADOR RONILSON 

ENCAMINHADAS AO PODER EXECUTIVO  VISANDO A CONSTRUÇÃO DA PONTE QUE 

DÁ ACESSO A VILA SÃO BENEDITO, MAIS CONHECIDA COMO PORTELINHA; 

CONSTRUÇÃO DE  UMA ESCOLA DO BAIRRO TRIZIDELA E A RECUPERAÇÃO, COM 

PIÇARRA, DA ESTRADA QUE LIGA O POVOADO GUANARÉ AO POVOADO SUMAUMA, 

NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÕES Nº 075, 076, 077/2017 DA VEREADORA THAYSE MENDES    

PAVIMENTAÇÃO, COM CAMADA ASFÁLTICA, EM TODA EXTENSÃO DAS RUAS:  

HENRIQUE FRAZÃO, RUA SÃO DOMINGOS, PADRE ALFREDO BACELAR JANUÁRIO 



SIQUEIRA NO BAIRRO RODOVIÁRIA, NESTA CIDADE; A REVITALIZAÇÃO DO 

TERMINAL RODOVIÁRIO EM NOSSA CIDADE E  A CONCLUSÃO DA QUADRA 

POLIESPORTIVA LOCALIZADA NO BAIRRO RODOVIÁRIA EM NOSSA CIDADE. NO 

ESPAÇO “TRIBUNA LIVRE” USOU A PALAVRA A PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DOS 

AGENTES AMBIENTAIS PROTETORES DA NATUREZA QUE FALOU DA FINALIDADE DA 

ENTIDADE E DO TRABALHO QUE DESENVOLVEM VISANDO A PRESERVAÇÃO DO MEIO 

AMBIENTE EM NOSSO MUNICÍPIO. NO PEQUENO EXPEDIENTE USOU A TRIBUNA OS 

VEREADORES IRMÃO DENTISTA, EDSON ARAUJO, THAYSE MENDES E RONILSON PARA 

FAZEREM A DEFESA DE SUAS INDICAÇÕES REFORÇANDO A JUSTIFICATIVA DAS 

MESMAS. NA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO 

DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 012/2017 DO PODER 

EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO PARA 

ALIENAR VEÍCULOS E OUTROS BENS MÓVEIS INSERVÍVEIS DO PATRIMÔNIO DO 

MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM – MA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, APROVADO POR 

UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E 

SERVIÇOS PÚBLICOS; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A  REDAÇÃO FINAL  DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 02/2017  QUE DISPÕE SOBRE O ACESSO PÚBLICO ÀS INFORMAÇÕES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA, EM CUMPRIMENTO A LEI FEDERAL 

Nº 12.527, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2011, APROVADO POR UNANIMIDADE. ESGOTADA A 

MATÉRIA DO DIA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS 

INDICAÇÕES E FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, COM A 

PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE SAUDOU OS PRESENTES E LAMENTOU QUE NÃO 

VEIO A RESPOSTA DE SUA ÚNICA INDICAÇÃO E DISSE QUE IRA ENTRAR COM MAIS 

UMA PEDINDO A CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO NA PARADA DO CONJUNTO BENEDITO 

BUZAR. DISSE QUE AS ESCOLAS NA ZONA RURAL AINDA NÃO ESTÃO FUNCIONANDO 

PLENAMENTE DEVIDO O ESTADO DE   CONSERVAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS E DAS 

PONTES QUE NÃO PERMITE O ACESSO DO TRANSPORTE ESCOLAR. E PEDIU 

PROVIDENCIAS PORQUE OS ALUNOS NÃO PODEM SER PREJUDICADOS. REGISTROU 

SEU APOIO INCONDICIONAL A ESTE PARLAMENTO. ANTES DE FINALIZAR FALOU DA 

ELEIÇÃO DO SINPROESEMMA POIS FAZIA PARTE DA CHAPA CONCORRENTE ASSIM 

COMO DA QUE FINALIZOU O MANDATO. QUANTO A INDICAÇÃO DA PONTE DA 

PORTELINHA REGISTROU SEU APOIO FRISANDO A NECESSIDADE DA EXECUÇÃO DA 

OBRA. COM A PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ, QUE AGRADECEU O PALIATIVO DA 

RUA JOSE DOMICIANO SIQUEIRA. PARABENIZOU O SENHOR JOSIVALDO PELA 

INDICAÇÃO A DIRETOR DO HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS E DESEJOU ÊXITO 

NA EMPREITADA. COM A PALAVRA O VEREADOR ROGERIO MALUF, QUE SE 

REPORTOU A FALA DA PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DOS AGENTES AMBIENTAIS E 

REFORÇOU FALANDO DE SUA INDICAÇÃO PARA IMPLANTAÇÃO DE UM HORTO 

FLORESTAL EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR RONILSON EM SUA FALA COLOCOU 

A SITUAÇÃO DO TRANSITO EM NOSSA CIDADE QUE MESMO COM A SINALIZAÇÃO  

AINDA TA FALTANDO A FISCALIZAÇÃO. O VEREADOR IRMÃO DENTISTA PEDIU UM 

APARTE PARA SUGERIR A IMPLANTAÇÃO DE CÂMERAS NOS  SEMÁFOROS    PARA 

SEGURANÇA DOS CONDUTORES. O ORADOR AGRADECEU, POREM CITOU A SITUAÇÃO 

FINANCEIRA DO MUNICÍPIO.  E FRISOU AS AÇÕES QUE A ATUAL ADMINISTRAÇÃO 

ESTA FAZENDO MESMO COM TODA DIFICULDADE QUE O MUNICÍPIO ESTA PASSANDO. 

NA OPORTUNIDADE PARABENIZOU A POLICIA MILITAR E A POLICIA CIVIL PELO 

TRABALHO QUE VEM DESEMPENHANDO EM NOSSO MUNICÍPIO.  E AGRADECEU  

COMPROMISSO HONRADO DO GOVERNADOR COM PREFEITO MUNICIPAL NA 

INDICAÇÃO PARA A DIREÇÃO DO HOSPITAL REGIONAL DE NOSSA CIDADE. COM A 

PALAVRA O VEREADOR EDSON ARAUJO QUE SAUDOU OS PRESENTES E PARABENIZOU 



O PROJETO DA VEREADORA THAYSE MENDES QUE TRATA DA CÂMARA MIRIM, 

LOUVANDO A INICIATIVA. DISSE QUE REALMENTE A POLÍTICA ESTA 

DESACREDITADA E CABE AOS PARLAMENTARES FAZEREM O RESGATE DA IMAGEM 

DOS POLÍTICOS. AGRADECEU AO EMPRESÁRIO DONO DO PARAÍBA PELO NOVO 

EMPREENDIMENTO INSTALADO EM NOSSA CIDADE GERANDO EMPREGO PARA MAIS 

DE CINQÜENTA FAMÍLIAS. PARABENIZOU O SENHOR JOSIVALDO VERAS PELA 

INDICAÇÃO A DIRETOR DO HOSPITAL REGIONAL. A VEREADORA EDNA PEDIU APARTE 

PARA FRISAR QUE NADA CONTRA A QUEM ESTEVE OU QUEM SAIU, MAS O EX-

VEREADOR JOSIVALDO FOI SUA INDICAÇÃO, O VEREADOR RONILSON, TAMBÉM 

AGRADECEU AO NOVO PARAÍBA DANDO OPORTUNIDADE AOS JOVENS, COMO 

PRIMEIRO EMPREGO. O ORADOR, PROSSEGUINDO,  PARABENIZOU E AGRADECEU OS 

EX-GESTORES DAQUELA CASA DE SAÚDE. E AGRADECEU AO GOVERNADOR FLÁVIO 

DINO PELA INDICAÇÃO DO NOVO DIRETOR E FINALIZANDO COBROU UMA 

FACULDADE PÚBLICA EM ITAPECURU MIRIM. COM A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO 

DENTISTA QUE INICIOU AGRADECENDO A SECRETARIA DE ESPORTE PELA 

REATIVAÇÃO DA ZUMBA NA PRAÇA DA AVIAÇÃO. PARABENIZOU O VEREADOR 

EDSON ARAUJO POR SUA PREOCUPAÇÃO COM A FORMAÇÃO ACADÊMICA DOS 

JOVENS PEDINDO MAIS CURSOS PARA A FACULDADE EM NOSSO MUNICÍPIO. 

AGRADECEU O PREFEITO MUNICIPAL, O SECRETARIO DE INFRA ESTRUTURA E SUA 

EQUIPE PELO PALIATIVO REALIZADO NA ESTRADA DA MATA. SEM MAIS ORADORES O 

SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE AS PROPOSIÇÕES LEGISLATIVAS JÁ SE 

ENCONTRAM NO SÍTIO OFICIAL DA CÂMARA. AGRADECEU O GOVERNADOR POR TER 

ATENDIDO O PREFEITO E INDICADO UM ITAPECURUENSE PARA A DIREÇÃO DO 

HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTONIO RODRIGUES FILHO, EM 11 DE ABRIL DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


